

ОБЩЕСТВО

ГРАМОТНОСТЬ БЫВАЕТ ЭТНОГРАФИЧЕСКОЙ

4 октября РГПУ им. А.И. Герцена стал одной из площадок всероссийской образовательной акции «Большой этнографический диктант».

Мероприятие в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена открыла доцент кафедры этнокультурологии Института народов Севера Светлана Чернышова. «Вопрос написания именно этнографического диктанта является следствием социально-экономического и культурного преобразования государства. Мы надеемся, что акция станет ежегодной и будет нацелена не только на выявление этногра-

фической грамотности россиян, но и на привлечение внимания и интереса к этнографии как к науке», — отметила Светлана Леонидовна.

После проведения инструктажа участникам было отведено 45 минут на выполнение тестовых заданий. Большой этнографический диктант состоялся в этом году впервые. Инициаторами и организаторами акции стали Министерство национальной политики Удмуртской Республики, некоммерческая организация «Ассамблея народов Удмуртии», а также Федеральное агентство по делам национальностей.



Марина Кудряшова

ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

Мероприятие открыли и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов, директор Института физической культуры и спорта Юрий Лобанов и заслуженный мастер спорта, семикратный чемпион мира по джиу-джитсу Павел Коржавых.

Сергей Махов поприветствовал участников от имени и.о. ректора Сергея Богданова и отметил: «В РГПУ им. А.И. Герцена внимание к спорту всегда было очень высоким, это было и является одним из приоритетных направлений. Поэтому в Герценовском университете создаются условия для развития спорта. У нас развивается материально-техническая база, растет профессионализм наших кадров, создается всё большее количество спортивных студенческих объединений».

По словам председателя оргкомитета «Недели здоровья», заместителя директора по учебной работе Института физической культуры и спорта Александра Фокина, целью мероприятия является вовлечение студентов в систематические занятия физической культурой и спортом. Кроме того, тестовая сдача нормативов ГТО среди студентов Герценовского университета послужит тренировкой перед главным спортивным мероприятием осени Гонки ГТО «Путь Единства», назначенным на 4 ноября. По итогам фестиваля участники получают сертификаты о сдаче норм ГТО.

В рамках фестиваля была организована работа спортивных площадок, таких как «Наклоны вперед из положения стоя», «Поднимание туловища из положения «лежа на спине», «Прыжок в длину с места», «Рывок гири», «Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу», «Подтягивание из виса на нижней перекладине», «Подтягивание на высокой перекладине». У каждого участника была возможность проверить свои физические способности в данных направлениях.

«Я принимаю участие в данном мероприятии, для того чтобы проверить свои физические способности и навыки, хочу улучшить свое физическое состояние», — отметил участник фестиваля, студент 1 курса факультета химии Артем Симатров.

«Спорт — это моя стихия, я давно занимаюсь спортом, постоянно поддерживаю свою физическую форму, поэтому участие в данном мероприятии для меня является обязательным», — рассказала студентка 2 курса Института компьютерных технологий и технологического образования Мария Широкова.

Параллельно с работой спортивных площадок на фестивале была показана концертная шоу-программа, подготовленная студентами Герценовского университета, а также проведен танцевальный флешмоб.

26 октября в РГПУ им. А.И. Герцена в рамках «Недели здоровья» состоялись соревнования по кроссфиту.

В состязаниях приняли участие студенты Института физической культуры и спорта, Института экономики и управления, Института народов Севера, факультета химии, юридического факультета и других.

На первом этапе соревнования участники выполнили бег и упражнения «берпи», в рамках второго этапа — подъем гири и упражнения, направленные на развитие мышц пресса.

«Участие в соревнованиях по кроссфиту — это хороший способ проверить свои силы. — Отметил студент Института физической культуры и спорта Егор Носов. — Кроссфит направлен на работу всех групп мышц. Соревнования дают возможность опытным спортсменам понять, над чем работать, а начинающим — получить мотивацию и заряд энергии для будущих спортивных подвигов».

В ходе соревнований были определены лучшие спортсмены Герценовского университета, а также лучшие среди студентов Института физической культуры и спорта.

БАСКЕТБОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ПЕРВОКУРСНИКОВ

Спортивный зал РГПУ им. А.И. Герцена стала площадкой для одной из самых популярных игр — баскетбол 1x1. 25 и 26 октября в Герценовском университете прошел «Приз первокурсника» по баскетболу 1x1, организованный Институтом физической культуры и спорта совместно со спортивным клубом «Золотые пеликаны».

Турнир по баскетболу — одно из самых ярких событий фестиваля «Неделя здоровья». Баскетбол 1x1 — это уличный баскетбол на одно кольцо под открытым небом или в зале. Популярная городская игра приобретает все большее число поклонников среди студенческой молодежи.

Можно с уверенностью утверждать, что это самый динамичный и бескомпромиссный вид игры, в котором самым очевидным образом определяется предел возможностей игрока. Тем особенно ценны победы в турнирах 1x1. Правила чемпионата: все игры идут на выбывание. Матч длится 5 минут, атака ограничена 15 секундами.

Соревнования прошли в два этапа. Во вторник, 25 октября, с 17:00 до 19:00 был отборочный этап, в котором приняли участие 23 студента-первокурсника. 8 лучших игроков попали в финал, который прошел 26 октября. В среду 8 сильнейших игроков определили чемпиона «Приз первокурсника» Герценовского университета по баскетболу 1x1. Судейство осуществляли студенты Института экономики и управления: Дмитрий Михайлычев, Александр Новиков, Егор Габруш. Главный судья соревнований — доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Владимир Овчинников.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: I место — Георгий Инджигия, факультет социальных наук; II место — Кирилл Киселев, институт иностранных языков; III место — Иван Лаврин, факультет социальных наук; IV место — Андрей Марков, юридический факультет. Победители и призеры турнира были награждены медалями.

Информация кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы

МЫ — ПЕРВЫЕ!

Команде Герценовского университета был торжественно вручен Кубок губернатора Санкт-Петербурга по баскетболу.

«Ваша победа — это полностью ваша заслуга. В будущем мы будем прилагать все усилия, чтобы этот успех не был единичным. Главное,

чтобы оставалось желание и потенциал для получения таких наград, а мы будем создавать условия для дальнейшего развития», — поздравил команду и тренеров и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов.

Президент федерации баскетбола Санкт-Петербурга Алексей Бурчик добавил, что губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко поддержал идею проведения турнира и отметил его важность: «Мы решили начать подготовку к следующему турниру уже сейчас, это будет более серьезное испытание, и, конечно, мы будем рады видеть вас снова. Поздравляю вас с этой победой! Чтобы завоевывать такие кубки, нужно действительно усердно работать весь год».

ЛЕТНИЕ УСПЕХИ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА

Одним из приоритетных направлений в РГПУ им. А.И. Герцена является развитие студенческого спорта и, в частности, лыжных видов (лыжные гонки, биатлон, полбиатлон, спортивное ориентирование). Университет может гордиться спортивными достижениями наших спортсменов, которые готовятся к зимнему сезону 2017 года. Календарь соревнований очень насыщен. Это чемпионат вузов Санкт-Петербурга, пятая Всероссийская зимняя Универсиада и выход на Всемирные студенческие игры в Австрии в марте 2017 года.

Высочайшую готовность к зимнему сезону показали наши лыжники-гонщики в соревнованиях на лыжероллерах чемпионата мира в Трентино (Италия), которые прошли 8-12 сентября 2016 года. Андрей Нищак и Ольга Летучева стали победителями и призерами этих соревнований. Успешно выступили наши биатлонисты на первенстве Северо-Западного округа в Сосновом Бору, который проходил 6-9 октября 2016 г. Победителем в кроссе со стрельбой на дистанции 8 км стал Алексей Терентьев, студент первого курса Института физической культуры и спорта, а Ирина Парфенова, студентка 3 курса юридического факультета, была второй в кроссе со стрельбой на дистанции 6 км.

Поздравляем и полиатлонистов Николая Койчева, Анатолия Кочева, Анну Павлову, магистрантов 1 курса Института физической культуры и спорта, и студентку 1 курса Екатерину Кравченко, занявших второе командное место на Кубке России по полиатлону (стрельба стоя, силовая гимнастика, лыжероллеры на дистанции 12 и 8 км), проходившем на стадионах «Лыжной Мекки» в поселке Токсово с 23 по 25 сентября. Тренеры — Петр Орлов, Вадим Фарбей, Леонид Войтенков.

Эти результаты позволили нашим мастерам попасть на первенство мира по полиатлону, которое проходило в Калуге 6-9 октября этого года, где они также стали победителями и призерами. Студентка 1 курса Екатерина Кравченко была третьей в группе юниорок 18-20 лет. Магистранты первого курса Анна Павлова и Николай Койчев стали победителями в возрастной группе юниорок 21-23 года и в абсолютном первенстве среди мужчин. Анатолий Койчев занял II место в лыжероллерном кроссе на дистанции 12 км.

Валерий ФАРБЕЙ, профессор кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы

